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Groza miniszterelnök:

A demokratikus összefogás kormányának 
alapjai erősek és mélyen gyökereznek!

Eltávolítják a szabotálőkat, letörik a drágaságot és biztosítják 
az ország gazdasági fejlődését

■HUGWETOS 23
Irtat dr. Csákány Béla

BUKAREST, augusztus 22. Reakciós kö
rökből az utóbbi időben újólag a legkülön
bözőbb politikai hírek terjedtek el a kor
mány működéséről, az általános politikai 
helyzetről és a kormánnyal való együttmű
ködés kérdéséről.

A hírekkel kapcsolatosan a sajtó munka
társai kérdést intéztek Groza Péter minisz
terelnökhöz, aki tréfás jókedvvel és mosoly- 
lyal a következőket mondotta az újságírók
nak:

— Azt hiszem, hogy a rendkívüli nagy 
meleg az oka annak, hogy ilyen hírek és 

•í ilyen aránj’ban terjedhettek el. De mellőz
zük a tréfát és állapítsuk meg a való hely- 

' zetnek megfelelően és komolyan, hogy a 
demokratikus Összefogás kormányának alap
jai tartósak és erősek. A kormány folytatja 
be ország helyreállításának és normaliza-

... Mímszíert^iiá esőn vesz rés^í
a. Magyar Népi Szövetség' küldöOsége 

Kurkó Gyárfás ma beszédet mond a rádióban •

BUKAREST, augusztus 22. (Tudósítónk 
jelenti). A szerdal napon a Magyar Népi 
Szövetség végrehajtóbizottsága, valamint a 
tanügyi bizottság mintegy kétórás meg
beszélést folytatott Voitec közoktatásügyi 
miniszterrel és a minisztérium összes ügy
osztályainak főnökeivel. A Magyar Népi 
Szövetség végrehajtóibzottságának tagjai 
befejezvén az előkészítő tárgyalásokat, a 
tanügyi bizottság különböző csoportjait: a 
felekezeti és állami, az elemi és közép
iskolai csoportokat megbízták a részlet
kérdések letárgyalásával.

. 'Az MNSz vezetői az augusztus 
' Jtft-í. ünnepségeken

Ma, az augusztus 23-i évforduló ünnepére 
) való tekintetei, a tanácskozások szünetelnek. 

Ax ünnepségen a kormány tag fai mellett

A. V&r&s
" Pu= Vi mandzsu esászár szovjet fogságba került,. ' 

Korea önálló állam lesz
MAI; ILLA, augusztus 22. (Rador) A szovjet megbízottak megérkeztek Mami

idba.-A Vörös Hadsereg szerdán vonult be Port-Arthurba.
A szovjet csapatok megszállták majdnem egész Mandzsúriát és Szachaliut. A 

Vörös Hadsereg negyedmillió japán katonát ejtett fogságba. Mcgnemcrösitett hír
adás. szerint. Pu-Yi, Mandzsúria bábcsászára szovjet fogságba került.

rARIS, augusztus 22. (Rador) A potsdami határozatoknak és a Sztálin— 
Soong megbeszéléseknek megfelelően Korea önálló állam lesz. Ideiglenesen a szö
vetségesek nevében a Vörös Hadsereg szádja mag Koreát.

Csikia.ngban átadták a japánoknak a megadási feltételeket. A Kínában állo
másozó japán erők vezetői megadták a felvilágosításokat a csapatok elhelyezéséről 
és let számáról.

Mountbutten lord kijelentette, hogy a dclkeletázsiai japán haderők bchódolá- 
sdt. jövő hónap elején Szingapúrban fogja átvenni. Egyelőre. azonban a tárgyalások 
még nem kezdődlek meg.

A Hiroshimánál ledobott két uíorrtbomba ötszázezer 
emberi pusztított el

MA.NILLA, augusztus 2.",. (Rador) Japán 
tudósok jelcnlést tettek közzé Hiroahlma 
pusztulásáról az el.sö atombomba ledobálta 
nyomán. A bombát. 25.000 láb magasról 
dobták le &> az a föld .színe felett mintegy 
l'<00 lábbal robbant. Az cxplozló után né
hány másodpercre a házak lAngbaborultak 
éa összeouilottak, 5—10 porcig felvető erűi 

lásának munkáját.
— Helyenkint szabotálnak ugyan minket, 

de ezeket a veszélyes törekvéseket eltávo
lítjuk és lépésröi-lépésre tesszük meg a kö
rülményektől megkívánt Intézkedéseket.

A miniszterelnök gazdasági vonatkozás
ban a leghatározottabban, leszögezte, hogy 
az üzérkedést, az árdrágítást le fogja 
törni.

— A kormány folytatja a harcot az üzér
kedés ellen — mondotta dr. Groza Péter 
—, hogy befagyassza az árakat és ezért 
az áruk, és a javak szétosztását a szövet
kezetek segítségével közvetlenül eszközli.

— Minden kezdet nehéz — fejezte be 
nyilatkozatát- Groza miniszterelnök —, ne
hézségekkel küzdünk, de az eredmények 
nem fognak elmaradni és késlekedni.

résztvesznek a Magyar Népi Szövetség 
központi kiküldöttei Kurkő Gyárfás orszá
gos elnökkel és Czikő Nándor minszteri ta
nácsossal az élen.

Kurkő Gyárfás országos elnök a rádió ké
résére ma, augusztus 33-án a délután S órakor 
kezdődő „Magyar óra" köretében előadást 
tart augusztus 23-ika jelentőségéről. \

A pénteki napon a delegáció összes tagjai 
minisztertanácson vesznek részt és ott dol
gozzák majd fel a magyar nemzetiségi kérr 
déseket.' Szombaton a szakbizottságok to
vább folytatják munkájukat.

Satentimrei Jenő előadása 
a rádióban

BUKAREST, augusztus 22. (Tudósítónk 
jelenti). Holnap, augusztus 24-én, pénteken 
délután Szentimei Jenő iró tart előadást a 
román-magyar kapcsolatokról a bukaresti 
rádió délután 5 órakor, kezdődő „Magyar 
órájának» keretébe"

zuhogott. A két atombomba összesen Tél
millió halálos ős sebesült áldozatot köveiéit.

MANll.LA, augusztus 22. (Rador) A to
kiói rádió a következőkben i.smertetle a 
megszállás és kapituláció lefólyását:

A japán csapatokat kivonják a Tokiótól 
délre lévő támaszpontokról. Angusz.tas 
25-6n a szövetsAgwe-k l&giuton cnsállitott

1944 augusztus huszonharmadika ha-

9 tárkő országunk történetében.
Halálát jelentette a népeink és min

den szabadságszerető nép, elsősorban 
a Szovjetunió szabadságharcos népei 
ellen irányított népellenes politiká
nak. Kiindulópontja magukratalált 
népeink újjászületésének.

Ma, amikor az első évfordulót ün
nepeljük, nemcsak á múltba tekin
tünk, hanem világosan kell látnunk 
azt a kötelezettséget is, amelyet au
gusztus 23-a a jövőben reánk ró.

Tisztán kell látnunk tehát azokat az 
erőket, amelyek augusztus 23-át elő
készítették s végrehajtották.

Itt elsősorban a hitlerellenes front 
harcára kell rámutatnunk. A demo
krácia erői a szovjetellenes rablóhá- 
boru megindulása után a demokrácia 
harcában mindig élen áltó kommunis
ta párt vezetésével azonnal harcba 
léptek. A, többi demokratikus testvér
szervezetekkel együtt a Magyar Népi 
Szövetség — akkor még MADOSz — 
megalkuvásnélküli harcot folytatott 
Antonescu és pribékjei ellen. Erdély 
északi, részén a békepárt szövetkezett 

g a román demokrata erőkkel a fasiz- 
| mus magyar lakájai elleni harcra. •- —

A féktelen fasiszta terror és propa
ganda elérte, hogy megfélemlítve és 
meghódítva népeinket, saját érdekeik 
ellenére vágóhídra 'hajtotta a Szovjet
unió elleni háborúban. A demokrácia 
erőit azonban nem tudta megfélemlí
teni. Ezek félelem nélkül folytatták a 
harcot. A fasiszta banditizinus válo
gatott kínzásai sem törték meg a har
ci lendületet, noha a szabadságharco- 

Isok közül többen áldozatul estek, dé
zsa Béla véráldozata Kolozsváron» 
Szabó Árpád vértanusága Aradon s a 
többiek kinlialála, megkinoztatása 
csak elszántakba tette a demokrácia 
erőit, egységüket szorosabbá ková
csolta. 1944 május elsején a szociálde
mokrata párt elfogadja a kommunis
ta párt ajánlatát: megalakul az egy
séges munkásarcvonal, amely számol
va a mult hibáival, egységesen vonul
tatja fel a demokrácia élcsapatának, 
a munkásságnak döntő snlyn erejét.

A belső demokratikus erők összefo
gása önmagában még mindig nem lett 
volna elég erős ahhoz, hogy megtörje 
i hitleri csizmákra támaszkodó fasiz
mus erejét. Ezt a munkát a Szovjet
szövetség hős hadseregével az élen az 
Egyesült Nemzetek hadereje végezte 

| el. Sztálin generalisszimusz látnoki 
I ereje a már 1917-ben szabaddá vált 
E szovjetnépek hős fiaiból olyan hadse- 
| reget kovácsolt, amelynek súlyos pö- 
I rölycsapásai alatt összeroppantak a 
I szervezett gyilkolás és rablás hitleri 
I hordái. A népek nagy barátjának, 
h Sztálin genéralisszimusznak lángeszű 
'I fővezérlete alatt előretörő Vörös Had- 
| sereg mult év auguszlusi lendületes

csapatai megérkeznek Tokióba. Augusztus
26-ú.n  megszállják a Tokiótól 20 mérföld
nyíre délkeletre lévő Atsugi repülőteret. 
Másnap két szövetséges hadiflotta fut be 
Sugami kikötőjébe. Auguszlu» ÍJS-An Mac- 
Arthur tábornok repülőgépen megétkezik 
Atmigi repülőterére. Augu-zlus 31-én (CV 
amerikai hadihajó fedélzetén aláírják n ka
pitulációt.

A tokiói rádióban közleményt olvastak 
fel, mely szerint Ktnrnbr tábornok és a tatád 
japán tiszt vissza érkezett Tokióba a bé):r 
la'lyrtállítását, célzó intézkedések megléte
iére. MacArthur tábornok J5 y'l><lt oldalra 
terjedő részletes utasít ásókkal látta rl a 
pán kiküldőt leket. Á japémok azon kérésé,; 
tiogy engedjek meg kisszámú hrh)">s, <:i k 
fcntartóisát n rend biztosítására, rnn-vikai 
részről közölték, hogy a megszálló erőknek 
módjában lesz a rendet, fcntarlml.

A x&mtteégsti főhadiszáPát közlése szc- 

támadása meghozta végre a felszaba
dulást.

A népének törekvéseivel magát 
azonosító Mihály király, együttműkö
désben a haladó demokrácia erőivel, 
elszánt, gyors cselekvéssel ragadta ki 
az országot a fasizmus karmaitól. 
Szakított a becstelen szövetséggel h 
hadserege követte a parancsot. Egysé
gesen fordult szembe a fasiszta rab
lókkal s ezzel Románia jórészét meg
kímélte az egész Európát végigseprő 
kegyetlen háború dulásaitól.

A földalatti - harcban megedződött 
demokrata erők most már nyíltan 
folytathatták harcukat eszméik meg
valósításáért, a fasizmus végleges 
megsemmisítéséért. A fasizmus ellen 
a fronton a Vörös Hadsereg oldalán 
harcoló román hadsereg háta mögött 
felütötte fejét a Maniu körül csopor
tosuló reakció. A hírhedt Maniu gár
dák népgyilkos tevékenységének a né
pek elnyomását semmilyen formában 
nem tűrő Szovjetszövetség erélyes, 
gyors intézkedése vetett véget.

Románia természetes szövetségben 
a Szovjetunió népeivel, a szabadság
szerető népek oldalán vehetett részt a 
fasizmus elleni jogos háborúban.

Bent az országban a Blokk kormá
nyának tevékenységét a vereségükbe 
bele nem nyugvó' fasiszta, reakciós 
erők állandóan gátolták.

Az ODA-ba tömörült demokratikus 
szervezetek felújítva azonban régi 
szövetségüket, mindent elsöprő erővel 
harcoltak. Amíg Magyarországon a 
vörös és román hadseregek megadták 
Szálasi rémuralmának a kegyelemdö
fést, Romániában a király ismét a tö
megek mellé áll: kinevezi a demokra
tikus összefogás kormányát. Groza 
Péter kormánya most már szabadon 
valósíthatja meg a földreformot a a 
demokrácia szervezett erőivel együtt 
folytathatja a harcot a‘gazdasági élet 
fellegváraiba vonult reakció ellen.

Ez a reakció önmagát tagadta vol
na meg, ha nem vette volna ismét elő 
rozsdás fringiáját: a nemzetiségi el
lentétek szitását. Mesterkedései azon
ban már nem tévesztenek meg senkit. 
Román és magyar egyaránt lovonta 
augusztus 23 tanulságát: mindkét nép 
csak akkor őrizheti meg szabadságát» 
ha a haladó demokrácia és a társa
dalmi igazságosság jegyében megva
lósuló teljes egyenlőségben továbbra 
is vállvetve küzd a fasizmus utolsó 
maradványainak végleges megsemmi
sítéséért.

Ezért folytatnunk kell a harcot. 
Nem kedvetlenithetnek cl sem a reak
ció orvtámadásai, sem orvgyilkos go
lyói. A történelem kereke nem fordít
ható vissza: népeink diadalmasan 
menetelnek tovább az augusztus 23- 
án megkezdett utón a demokrácia 
végső győzelme felé.

rint a légi utón szállítandó csapatok ei-vö 
csoportjai' Tokiót, Oszakát., N agaszaki !, 
Hángliójt, Kantont és Szingapúrt Kiíllják 
ni cg.

eh rtíonthomba nemzetközi 
ellenőrzése

LONDON, augusztus 22. (Raxlor) Tíz 
angol akóház! képviselő javaslatot készített 
az ntoinkiitatás nemzetközt clIcnftrzArióre. 
Arra h Ivat koznak, hogy az atombomba foL 
találása időszerűtlenné teszi az Egyesüli 
N'-mzetck alapokmányának biztonsági sAra- 
dékait.

Attlce mini.'zterelnok kir.-.óltc. hogy rocnk- 
emberekből álló bizottságot küldenek M »> 
alomencigí'i felha:<7nálá:/ira <*'  eJlOíörrA. 
sé.re. A bizottság vezrtöjo Rlr John Andri
son le.i.-., akinek nagy rzcnT" volt *x  
boniha ftltalálár-ában.



Világosság

Géppisztollyal, vasvillával, puskával felfegyverkezett soviniszta v@rik
és ki akarják űzni otthonukból a régenkornyeki székely telepeseket

A demokratikus foldreformtörrény rendelkezései ellen isgat a reakeió
RÉGEN. augusztus 22. Saját tudósítónk-. 

tőL Amikor Eszakerdélyben megindult a 
földosztás, elsősorban azokat az elhagyott 
földeket telepitették be, ahonnan a hitlerista 
szászok menekültek el a felelősségrevenás 
elől. Egész falvak maradtak lakatlanul és 
elhagyottan s az Országos Demokrata Arc
vonal tanácsa határozata szerint a régen- 
kömyéki harminc elhagyott község közül 
23-ba románokat, hétbe pedig székelyeket 
telepítenek le. Ezt az elhatározást azonban 
csak részben sikerült végrehajtani. A hu
szonhárom község valóban megteli román 
települőkkel, azonban a hét, székelyek szá
mára kiutalt község bizonyos részét ekkorra 
már illetéktelenek foglalták le, úgyhogy 
végeredményben, az Országos Demokrata 
Arcvonal 5Sf 191,5 számit határozata értel
mében, mindössze hatszáz székely családot 
lehetett letelepíteni Hátas, Vaiala, Régen, 
Petele, Dedrád és Teke községekben.

A települtek zöme természetesen földhöz
ragadt szegény ember volt, mert hiszen aki 
teheti, nem szívesen hagyja cl az ősi földet. 
E nincstelenek legnagyobb része igavonó ál
lat nélkül, ásóval, kapával látott neki a 
föld megművelésének. Harcoltak a földdel, 
nyomorban és szegénységben, csalánlevesen 
élve, bízva a jobb lehetőségben, melyet a 
demokratikus világrend nyújtott nekik. Á 
román települtekkel összhangban testvéri kö
zösségben intézték ügyeiket. Ezt a békés 
életet azonban körülbelül 'egy hónappal ■ ez
előtt egy ott járt települési felügyelő bontotta 
megl aki kijelentette, hogy a telepillés nem 
végleges és a kiosztott föld a környező köz
ségek román lakóit illetik meg.

Ebből az elvetett vihaimagból valóságos 
forradalom bontakozott ki s alkalmat nyúj
tott a mindig lesbenálló reakciós elemek
nek, a Maniu-klikk mindenre kapható ügynö
keinek arra, hogy elmérgesltsék az együttélö 
népek viszonyát.

Az eset a következőképpen történt:

■ Vérasre verik és elhur
colják a ".sékelyeket

A bátosiak augusztus 5-én közgyűlést tar
tottak, éhatározva, hogy, a részükre tavasz 
folyamán kiutalt bátosi erdőből kitermelik 
az erdörészüket. A következő napon mintegy 
18—20 szekér ment erdőlni. A reakció helyi 
kémjei nyomban hirül adták ezt a monor- 
falviaknak, akik a bujt ogat ás nyomén ha
talmas félkészültséggel vonultak ki a bátosi 
erdőbe, amelyet hármas csatárlánccal vettek' 
körül. A géppisztolyokkal, vasv'.Uükkal, pus
kákkal felszerelt mintegy — . - .
nagy lövöldözés és szí

■ reá az erdőben szétszórtan fát rakódó szé
kely telepesekre, akik között 9 éves gyere
kek és aggastyánok is voltak. A tömeg meg
rohanta a szerencsétlen székelyeket és vas
villával, .puskatussal, fefazefolckal addig 
verte őket, míg össze nem, estek. Azután a 
félkoltravert székelyeket szekerestől együtt

egy Mo monorfalvi, 1 
törnyii ordítással tört |

AZ ARLUS naponta 2-szer, dél
után 5 és este 7 órai kezdettel egy 
héten át szovjet filmeket mntat be a 
Színkörben. Az egyiknek „Invázió", 
a másiknak „Lenin októbere" a cí
me. Ma, 23-án a „Lenin októbere'' ke
rül bemutatásra. Az előadások láto
gatása díjtalan.

AZ AUGUSZTUS 23 I ÜNNEP- 
. SÉG MŰSORA. Romániának a szov

jet-ellenes bábomból való kilépése 
évfordulóját, augusztus 23-nt fcryes 
keretek között ünnepli meg Koíozs- 

. vár. Reggel 7 órakor zenés ébresztő
vel kezdődik a nap. Fél 5) órakor is
tentisztelet lesz a Szabadság-téren. 
Kilenc órakor kezdődik a Szabadság
téri politikai nagygyűlés, melyen a 
megnyitó beszédet Pogaceanu Vasi
le mondja, a FND részéről românul 
Sainboann mé~nök. magyarul Halász 
Sándor mond bestédet. A román és 
szovjet had'-o-.-e'ri’t magasrangu tisz
tek l.'épvis'd'k. Ezután a szakszerve
zetek részétől Jordáky Ln ka mond 
beszédet. A beszédek vó«í -lével ün
nepélyes felvonulás ko’-hídH- a Sza- 
badság-térlől a MaRnovszkt-féria. 

őré’'*  lâfvn- 
n «''inférnn. 
fúl g órakor 
zárul.

bndsáff-térlől
Délután 1 órától este (; 
nyos népünnepély lesz 
Az ünnepség a «"Inház 
Kezdődő dísvcl'md '«óval 

Monorfalvára hurcolták.
Itt közölték velük, hogy az 

falviaké és a székelyek takarodjanak cl 
arról a vidékről, mert ha nem, akkor majd 
eltakarítják őket. A vérenrevert székelye
ket kifosztották, felszerelésüket, bakancsnf-

erdő a monor-
takarodjanak 

kat, szekereiket elvették, majd éjjel azzal 
bocsájtották el a szerencsét’er.-kdt, hogy 
örvendjenek, mert agyon is ■’erhették volna 
őket.

_  Eleget szenvedtünk a magyaroktól, de 
most majd visszaadjuk! — mondották bú
csúzóul.

A SS sebesültet három régeni orvos kö
tözte egész éjjel, nyolcat neonban kórházba

Nyomozás a rége recept szerint
A nyomozást végző közegek minden áron 

a székely telepeitekre akarták áthárítani a 
felelősséget. A jólszervezett monorfalvi 
reakciós banda a nyomozók támogatásává! 
ellenvádat emelt, azt hangoztatva, hogy a 
székelyeknél volt fegyver és ők támadták 
meg (kilenc éves gyermekekkel és aggas
tyánokkal!) a 300 főnyi félrevezetett monor
falvi tömeget, akik közül „csodálatoskép
pen" senki sem sebesült meg.

A nyomozó közegek e több mint különös

fâasysskliUS és Felérd
A helybeli csendőr-szerveket nem érdekli a falusi hajtogatok isme- 

telt támadása az ország demokratikus alapja ellen*
KOLOZSVÁR, augusztus 22. A Magyar 

Népi Szövetség jogügyi osztályához újabb 
jelentések érkeztek be a megyéből, amelyek 
azt igazolják, hogy a helyi hatósági szervek 
egyes közegei ahelyett, hogy erélyesen el
járnának az ország érdekel éllen vétőkkel 
szemben, az eseményeket elkendőzik, lehe
tőséget nyújtva ezzel a bujtogatóknak ak
namunkájuk folytatására. j.

Nagyesküllő községben augusztus elején 
egy terrorcsapat Dumltras Miklós és Stan- 
clu Iulian vezetésével sorozatos támadást 
követett el a faluban élő magyar lakosok 
ellen, özvegy Kozma Jánosnét augusztus 
5-én éjjel lakásán megtámadták s összever
ték, lakását pedig feldúlták; Az esetről a

Biharúéira is folyik atommá
A Páemsetl Demokrata Arcvonal közbelépett a sérelmek orvoslása érsekiben

NAGYVÁRAD, augusztus 22. Tu
dósítónk jelenti: Bihar megyében 
egyes hatóságok, félreértve a kor
mány intézkedéseit, az elmúlt hetek
ben számos kiutasítást rendeltek el. 
Kiutasítottak sok magyar állampol
gárságú személyt/ akiknek szeptem
ber 1-ig 100 kilogramos csomaggal 
és 200 pengő pénzzel el kell liagy- 
niok az országot. A Magyar Népi 
Szövetség kérésére a Nemzeti Demo
krata Arcvonal közbelépett ebben az 
ügyben és a kiutasítások Nagyvára
don meg is szűntek, de a vidéki 
csendőrörsök még mindig foganato
sítják az intézkedéseket. Jelleriző a 
helyzetre például a Mezőlűkvcson 
felvett jegyzőkönyv, amelyből kitű
nik, hogy az ottani községi jegyző 
Rozsnyai Lajostól 40 000 lejt kért,

és nyilatkozott nagyjelentőségű tárgyalásainak eredményeiről
KOLOZSVÁR, augusztus 22. Bagdasar 

professzor, az Egészségügyi Szakszerveze
tek Szövetségének elnöke, aki a Magyar 
Egészségügyi Tanács meghívására 
Parkon professzor, az ARLUS elnöke és 
Nicolau Dumitrie egyetemi tanár társasá
gában augusztus 16-ikától 21-ikéig jelen- 
tö's megbeszéléseket folytatott Budapes
ten a magyar szakemberekkel és politikai 
tényezőkkel a két országot kölcsönösen 
érdeklő kérdésekről, szerdán délelőtt a 
magyar fővárosból jövet átutazott Ko
lozsváron.

Bagdasar miniszter rövid itt tartózko. 
dása alatt a tárgyalások eredményeiről a 
Világosságnak, nyilatkozatot adott, ame
lyet technikai okokból lapunk legköze
lebbi számában közölhetünk teljes terje
delmében.

Tárgvrlásoknt folytatott a miniszter 
Molnár Erik népjóléti miniszterrel, to
vábbá a magyar szakszervezet és egész
ségügyi tanács vezetőivel és látogatást 
tett Gyöngyösi külügyminiszternél és Rá
kosi Mátyásnál. A megbeszéléseken közös 

kellett számtani. Ott azonban Nicara főor
vos, volt vasgárdista vezér és ársal a lehe
tő legdurvább és leghanyagabb bánásmód
ban részesítették a súlyos sebesülteket. Há
rom népig nem is néztek feléjük, majd le
tépték a gennyes sebekről a kötelékeket. A 
szenvedésekbe az . egyik székely beleörült, 
míg a többi kénytelen volt gyógykezelés nél
kül elhagyni a kórházat.

magatartásának máris tragikus következmé
nyei vannak. A környékbeli román községek 
látva, hogy megtorlásról sző sincs, olyan fe
nyegető magatartást vettek föl, hogy a szé
kely telepesek állandó rettegésben élnek.

Egyre-másra jönnek a fenyegető üzene
tek:

— lía este kitakarítunk benneteket!
— Dolgozzatok csak, mert jó lesz majd 

nekünk!

Magyar Népi Szövetség helyi szervezete 
jelentést tett a csendőrségnek. A csendőrök 
azonban úgy látszik nem törődnek a belügy
miniszter határozott utasításaival, mert 
még a fülük botját sem mozgatják a sérel
mes ügyben.

Ilyen körülmények között nem csoda, hogy 
a bujtogatók és felbujtottjaik újabb merény
letekre vettek bátorságot s augusztus 16-án 
éjjel, valamint augusztus 19-én ugyancsak 
éjjel u’abb támadást intéztek a szerencsét
len asszony és családja ellen.

A sorozatos fenyegetések, és támadások 
hatása alatt a legtöbb magyar család elköl
tözött már a faluból.

” melynek ellenében azt ígérte, hogy 
állampolgársági ügyéi elintézi. 
Rozsnyai a fizetést megtagadta, más
nap azonban a cséfai jcsendőrség le
fogta és a határra kísérte, ahol azon
ban a demokratikus érzelmű vámfő
nök nem engedte meg átkísércsét a 
határon, mert ilyen rendelet nincs.

A kiutasítások azonban napiren
den vannak s a helyi szervezetek 
kétségbeesett jegyzőkönyveket kül
denek a Magyar Néni Szövetség 
nagyváradi tagozatának.

Az Orsolya-aárda
... ellenséges vagyon

A nagyváradi demokratikus pártok 
körében komoly visszatetszést keltett 
az a tény, hogy a. CAȘBT vezetősége 
Bihar megyében 120 gondnokot nevé-

munkaterv alakult ki a gyógyáru-forga
lom, az orvos-csere és tanulmányi utak 
megkezdésére és tudományos előadássoro
zatok megindítására Bukarestben és Bu
dapesten a legkiválóbb magyar és román 
tudósok bevonásával.

Az ivar 'ofrositrányok

KOLOZSVÁR, aug. 22. Az iparhatóság 
folytatja az 1940 óta kiadott iparjogosit-
v.'- ’vok '■l-'-rát. Lcgtrióbbí b-<f-,’:ro.
zata szerint a következők iparigazolványát 
vizsgálta felül és tartotta jogosnak: Cos- 
tnndi Mártonná, Szatmári Albertnc, Tő
rök János, Belényi Sándor, Scelcnfrcid 
Sándor és társa, özv. Kulcsár Sándorné, 
Tímár József, özv. Deák Józscfné, Stottcr 
Aladár. Pál Jánosné, Asztalos Jánosné, 
Horváth Mária, Rclchcnbcrgcr Jolán, 
Szabó József, Katteró Irma, özv. Fratcan 
Tódornc, Katona János, Salagcan Ilona, 
Lőv Erzsébet, Péter Miklósné, Márton Jó*

r

Kapáljátok csak a szőlőt, mert úgy Țâr. 
tok maid mint az erdővel!

A helyzet már olyan súlyos, hogy Vaja. 
Iában 200 székely család át akar térni, mert 
támadóik azt üzenték, hogy nem bántják 
őket, ha román vallásra térnek.

Ez a helyzet a Régen-kőrnyéki székely te
lepülésben. A legfőbb ideje, hogy a hatósá
gok erélyes kézzel közéje csapjanak a reak
ciós bandáknak, amelyek nem respektálva 
a demokrácia elveit, rombolnak és pusztita- 
nak.

A hatóságoknak elsőrendű, becsületben 
kötelessége megvédelmezni a -székely tele
pülőket a reakciós terror clöl s ugyanakkor 
leleplezni és a legszigorúbban megbüntetni 
azokat, akik tervszerű és tudatos aknamun
kával igyekeznek lehetetlenné tenni az er
délyi népek békés együttélését, megbontani 
a jóviszonyt, melynek ápolása egyaránt 
élet érdeke a magyarságnak és a demokrata 
román államnak.

Hasonlóképpen Fejérd községben ts fiyefl 
terrorbanda tartja állandó fenyegetés alatt 
a magyar lakosságot. Augusztus 10-én éjjel 
12 gazdának betörték az ablakát. A terro
risták vezetője Poputa Valér a Józsefé. Az 
ablaktöréseken kívül a terroristák állataik
kal leetetik a magyarok terményeit és sok 
mindent hazavisznek. A magyar lakosság 
képtelen védekezni az egyre durvábban 
fellépő támadókkal szemben, mivel a fosz- 
togatóbamla számos tagjának fegyvere van. 
A csendőrség ebben a községben is tétlenül 
nézi a sorozatos támadások elkövetését.

Az esetekre felhívjuk az illetékes csend
őrparancsnok figyelmét.

zett ki anélkül, hogy a pártok^ véle- 
menyét errenézve előzetesen . kikérte 
volna. így történhetett meg, hogy sok 
olyan ember került gondnoki székbe, 
aki demokratikus szempontból . nem 
alkalmas. Másrészt helytelen infor
mációk alapján mint „ellenséges" va
gyonra, az Orsolya-zárdához és a római 
katolikus püspökség vagyona mellé is 
gondnokot neveztek ki. Az ODA me
gyei tanácsa az elmúlt héten * össze
ült ebben az ügyben és felterjesztés
sel fordult a koma’nyhoz. megálla
pítva, melyek azok a vagyonok, aho
va a gondnoki kinevezés felesleges 
volt. A megmaradó, mintegy 40 helyre 
pedig a Demokratikus Arcvonalban, 
tömörült pártok együttesen ajánlot
tak megfelelő személyeket.

zsefné, Párén János, Gáli József, Sántha 
László, Szakács Mária, Csíki Márton, özv. 
Horváth Jánosné, Barcsay Jenőné, Török 
Pál, Szabó Dénesné, Mártonffy László, 
Szántó Ida, Lupsa János, Kóka János, 
Nagy Oszkár, Hirsch József, Kiéin Jakab, 
Bálint Rezső, Deutsch Jenő, Koraki Ist
ván, özv. Szalai Jánosné, Kupsa László, 
Albu Gábor, Péter Mária, Fazakas Isaía, 
P.ácz Sándor, Meszesén Lászlóné, Iszlay 
Miklós, Kobori Kovács Borbála, Bcreczki 
Zsigmond, Oltcanu János, Molnár Géza, 
Szabó Vilma, Hevesi Sándor, özv. Hubai 
Károlyné és Szabó Irma, Brcszlő Sándor
rá, Németi Fcrencné, Horváth Ferenc. 
Hadházi József, Gálfalvy László, Balázs 
Istvánná. Griinfeld József, Domokos Já
nosné, Gergely József, özv. Nagy Albert- 
né, Bartha Tcnác, Agszín Tstván, Klcmens 
Lajos, Vári Sándomé, Heirite Róza, Dózsa 
Lajos, Donda Anna, Kacsó Torna, Ficdlcr 
Viorika. Casian László. Róza ipari és ke
reskedelmi munkások szövetkezete, Rátiu 
Róza, özv. Simonka Miklósné, özv. Radn 
Pétcrné, Benődik Zoltán, Mihály Gergely, 
Khon és Stem, Kiss József, Rótlí Ármin. 
Goldstein Jakab, Kun Lajos, Botos János, 
dr. Kicin Andrásné és Farkas, Molnár Já
nosné, Varga Lászlóné, Adler Dávid. Kál- 
mánovits Lajosné, Ábrahám Vilhelm. In- 
eze Albert, Székely József, Kovács Ernő, 
özv. Krasznai Fcrencné. PcrM T«t,-ár>.

Minerva Irodalmi éa Nyomdai Míiintézct. Kolozsvár. — Felelős vezető: Kigs Márton igazgató.


